



ИЗДАЁТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времён

29 июня
СУББОТА 2013

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

В «Кавказе» стартовала уборочная стада



В ООО «Кавказ» станицы Со-
востской мы побывали в конце
прошлой недели – самое время
начинать уборочную стаду. И
всё к ней готово, да погода не
пускает. Высокая влажность дер-

жит, не дает выйти в поле. «Ждём, когда грядёт», – охарактеризовал общее состояние руководитель хозяйства Сергей Ширяев. Ближайшие две недели синоптики обещают жаркими, и если их про-

гнозы оправдаются, то на полях действительно будет жарко, уж народ постараётся отыграться за каждый день вынужденного простоя.

Если же говорить о прогнозах

№ 49 (7436)

ИНДЕКС 54022

◆ Дневник уборки

Жатва-2013

В конце июня погода как будто на конец установилась. И это значит, что «Жатва-2013» на полях района идет полным ходом.

Началась уборка с озимого ячменя. На четверг его во всех хозяйствах успели убрать 2841 гектар. Средняя урожайность по сравнению с понедельником выросла на 1,3 центнера с гектара и составила 34,2 центнера с гектара. Полностью закончили убирать озимый ячмень хлеборобы Коммаки, а также колхоза имени Калинина, ООО «Кавказ» и ООО КСП «Старопавловское». Именно это хозяйство на сегодняшний день добилось самой высокой урожайности. Здесь ячмень дал по 53 с половиной центнера с гектара.

Взялись в районе и за озимую пшеницу. Среди сельхозпредприятий её убирают ООО «Кавказ» и колхоз имени Калинина. Всего убрано 447 гектаров.

Идут и сопутствующие работы. На тысячах 800 гектарах проведено лущение стерни, польём полупара составил тысячу гектаров. На площади в две тысячи гектаров закончили сворачивание соломы, её засыпано полторы тысячи тонн.

на урожай, золотых гор здесь се-
бе не сулят. Сухая осень и холода
первая половина весны, когда
формируются растения и густота
стояния, не оправдывают надежды
хлеборобов. Майские дожди
поправили дело, дали налиться
полноценному колосу. А потому
предполагают, что урожай будет
лучше, чем в прошлом году, но о
рекордных величинах пока оста-
ется только помечтать.

Несколько лучше ситуация
на яровом краине. И особенно
хорошо себя чувствует кукуруза,
подсолнечник, соя – им дожди в
самый раз. Потому и варьируют
в «Кавказе» культуры, дела-

ют ставку на широкий спектр.
Разнообразие – залог успеха. Оно позволяет
свести к минимуму финансовые потери, вести расширенное производство, заниматься техническим перевооружением, наконец – платить приличную заработную плату. Так, озимой пшеници здесь занято меньше полутора тысяч гектаров из общей площади в четыре тысячи. Так что тут явно не согласны с расхожим мнением, что зерновые должны занимать больше 60 процентов всех площадей.

(Окончание на 2-й стр.)

Адресная помощь фронтовикам

Участникам Великой Отечественной, а также вдовам погибших и умерших фронтовиков оказывается адресная социальная помощь в ремонте жилья. Отплачиваются половина стоимости ремонтных работ, при этом сумма выплаты не превышает ста тысяч рублей. В результате подворного обхода в районе выявлено 78 ветеранов и вдов, претендующих на адресную помощь.

В минувшем году её получило 21 человек. Им было перечислено свыше 800 тысяч рублей. Таким образом, выделенные из красного бюджета средства в районе были реализованы полностью.

Хотелось бы, чтобы имеющейся возможностью пользовались более активно. Наша задача – не оставить без внимания ни одного ветерана.

Татьяна КОЖИНА.

◆ Профсоюзы

Защита прав граждан

В зоне прошло заседание координационного Совета профсоюзных организаций Кировского района. На повестке стоял вопрос о совершенствовании работы по мотивации профсоюзного членства в муниципальных учреждениях.

Как всегда, большинство присутствующих представляли первичные организации отрасли образования. Этот отраслевой профсоюз является самым многочисленным и, пожалуй, самым авторитетным и деятельным в районе. Председатель профсоюзной организации образования Ирина Битик ответила на вопросы, касающиеся организации учебного процесса, учёта рабочего времени и другие.

К сожалению, сегодня многие не придают должного значения профсоюзам. А между тем

ни один локальный акт не имеет юридической силы без согласования с профсоюзной ячейкой – разумеется, при её наличии на предприятии. А это значит, что интересы работников находятся под постоянной защитой.

О значении коллективного договора и влиянию профсоюзов в регулировании вопросов, связанных с социально-трудовой сферой, условий и качества жизни членов профсоюзов, говорил председатель координационного Совета профсоюзных организаций в Кировском районе Ольга Ермоленко.

Она также напомнила, что необходимо поощрять активистов профсоюзного движения и предложила подавать материалы на награждение грамотами Федерации профсоюзов Ставропольского края.

Ольга МАЛАХОВА.

Наши юные дарования блистают на международных конкурсах

Около двух недель в городе Климовичи Могилёвской области республики Беларусь проходил 13-й международный конкурс детского творчества «Золотая пчёлка».

Участвовали в нём юные дарования из 12 стран, среди которых были Польша, Казахстан, Словакия, Турция, Финляндия, Латвия, Эстония, Литва, Украина, Молдова. Россию представляли Москва, Санкт-Петербург и... Новопавловск, а именно – солистки образцового ансамбля «Станичники» Малика Сергилиева и Влада Гордиенко.

Как и в прошлом году на международном конкурсе «Черноморские игры» в украинском городе Скадовске, Малика Сергилиева обошла всех своих соперников в номинации «Народный вокал», получила высшую оценку жюри и завоевала первое место. С дипломом победителя ей был вручен планшет – очень нужная вещь в современной жизни. Влада выступала в номинации «Эстрадный вокал» и заняла второе место. Наконец, в номинации «Ансамбль», где девочки выступили дуэтом, они также заняли второе место. Чтобы лучше оценить уровень достижений учениц Ивана Ковалчука, надо



добавить, что общее число участников конкурса превысило семьсот человек! А жюри состояло из видных деятелей культуры Беларусь, Турции, Финляндии, России.

Грандиозным было открытие и закрытие конкурса. Был и концерт в государственной Могилёвской консерватории, и торжественное

открытие памятного знака-эмблемы конкурса. В концерте в честь открытия участвовала победительница «Евровидения-2011» Лидия Заблоцкая.

Помощь в организации поездки оказали администрация района и отдел образования.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

◆ За дорогу без опасности

Аварийная пятница

личной степени тяжести. Одна авария произошла с участием ребёнка и одна – по вине пешехода. Самые «популярные» по аварийности места остались теми же, только поменялись местами: из первого вышел город, а автодорога Новопавловск – Зольская – Пятигорск переместилась на второе.

Хоть и говорят, что по-прежнему лидирует несоответствие скорости, а по видам – столкновение.

Наконец, зарегистрированы 182 дорожно-транспортных происшествий, в которых сторонам причинен материальный ущерб.

Виктор ДЕМОЧКИН,
начальник ОГИБДД

луноч и с трёх до шести часов дня.

Среди причин ДТП по-прежнему лидирует несоответствие скорости, а по видам – столкновение.

Наконец, зарегистрированы 182 дорожно-транспортных происшествий, в которых сторонам причинен материальный ущерб.

Виктор ДЕМОЧКИН,
начальник ОГИБДД

В «Кавказе» стартовала уборочная стада



(Начало на 1-й стр.)

Второй «кит», на котором стоит хозяйство, — передовая технология иноу тилл. Она выбрана не менее сознательно. Лет пять её анализировали и изучали, два года апробировали, ещё два длился переходный период. И вот свершилось, это год должен стать повторным. Если сейчас по новой технологии обрабатываются 1200 гектаров, то с осени иноу тилл будут применять уже на всей территории ООО «Кавказ». Почему?

Прежде всего по причине экономической привлекательности. «Это реально ресурсосберегающая технология. Затраты по горючко-смазочным материалам сокращаются в три-четыре раза — уже большое полспорье для экономии. Но экономится не только ГСМ — самой техники пускают меньше, и требуется она не такая мощная и тяжёлая. Соответственно сокращаются трудозатраты, — перечисляет Сергей Ширин. И приводит пример: — Подготовить поле под посев по традиционной технологии нужно трактор в 300 лошадиных сил и шесть рабочих дней. Чтобы подготовить те же сто гектаров по иноу тиллу, потребуется трактор в 80 «лошадок» и от силы один рабочий день».

Понятно, что трактор этот будет не совсем обычным. Новая

технология требует и новой техники. И она в хозяйстве имеется. А к осеннему сезону подойдёт ещё один большой посевной комплекс. Его производительность — 100-120 гектаров за световой день. Комплекс включает бункер для семян и удобрений и сеялку с захватом в 12 метров. Вот вам и первый «плюс»: трактор «потопчет» землю с интервалом в 12 метров, а не в три или шесть. Второй «плюс»: комплекс заходит на поле сразу после того, как с него уходят комбайны, и начинает сеять. Без лишних промежуточных операций.

Два «кита» теснейшим образом связаны между собой. Работа по новой технологии предполагает ежегодную смену культур. И сегодня набор их в «Кавказе» достаточно велик. Помимо пшеницы, сеют подсолнечник, горох, ячмень, кукурузу и лён, рапс, сою. Выбрали то, что и валовое производство обеспечивает, и рентабельность. А о том, как выращивают, говорит хотя бы такой факт.

«Я работаю в Советской вот уже скоро сорок лет, — говорит Сергей Андреевич. — На моей памяти кукурузу раньше сеяли только на силос. А если на зерно, то с обязательным орошением. Мы вот уже третий год успешно выращиваем зерновую кукурузу на бояре: новые технологии позволяют.

Да, новинки приходят не только в наш быт, но и на поля. И надо отдать должное нашему правительству: оно понимает, что российскому крестьянству нужна лучшая техника, и не обязательно отечественного производства — такую, например, у нас пока не производят. И инвестиционные кредиты в этом году субсидируются».

И, наконец, третий «кит», может быть, самый важный. Позицию «забрать у земли по максимуму, вырвать урожай любой ценой» здесь считают исправильной. А иноу тилл позволяет сохранить, больше того — восстановить плодородие почвы.

Взять хотя бы такой момент.

Почва, обрабатываемая по новой технологии, всегда укрыта и не перегревается. А значит, в ней живут и здравствуют полезные бактерии — первые генераторы плодородия. Не тревожит их и механическое воздействие. А практика показывает: чем дальше поля не обрабатываются, тем лучше становится структура почвы. Она не пересыхает, больше удерживает влаги. И прошлый засушливый год это подтвердил: пшеница по иноу тилл при равных прочих условиях дала с каждого гектара от двух с половиной до восьми центнеров больше.

Но вернёмся к «жатве-2013».

В этом году в поле вышли четыре комбайна: два «Акроса» и два мощных роторных «Джон Дира». Все укомплектованы смешанными экипажами, что позволяет работать без простоев, используя каждый погожий час. А учитывая, что все культуры подойдут по очереди, даже сорта пшеницы подобранные по времени созревания, можно утверждать, что каждое поле будет убрано в оптимальные сроки.

Коллектив в хозяйстве стабильный и опытный. Один из старейших работников — Николай Гатилов — возглавляет первый экипаж одного из «Джон Диров». Сменился экипажем руководит его тёзка, Николай Воронин (они на снимке на первой странице). Помогают им Евгений Гаврюченко и Геннадий Котов. На «Акросах» трудятся Виктор Козлов, Дмитрий Копаленко, Владимир Макаров и Александр Филиенко. Это те восемь человек, которые и уберут все поля.

Отвозят зерно с поля на «КамАЗах» Михаил Гапонов, Александр Постников, Абаз Шакиров и Михаил Королёв. Последний по возрасту уже пенсионер, но на заслуженный отдых не торопится, например, у нас пока не производят. И инвестиционные кредиты в этом году субсидируются».

Окесана ВОРОПАЕВА.



Гуляла улица Советская!

В рамках Года семьи и благоустройства детей в Ставропольском крае в станице Советской прошёл праздник улицы.

За одним столом сиделись жители улицы Советской. Принесли люди разных национальностей и разных возрастов, словом — все, от мала до велика. Хлебом-солью встречали станичники вокальную группу клуба «Калинушки» социальной комнаты и детский театральный кружок «Солнечик». Чествовали на празднике семейные пары. Ведь «Крепкая семья — сила государства!»

Самому старшему жителю улицы — Алексею Фёдоровичу Петрову, участнику Великой Отечественной войны — восемьдесят шесть, 63 из которых он прожил в браке со своей супругой Антониной Акимовной. «Семейные долгожители» воспитали троих детей, у них шесть внуков и

правнука. Николай Николаевич и Анисья Дмитриевна Юдины вместе уже 53 года.

Накануне Дня защиты детей отместили молодые семьи, воспитывающие по трое детей, — Лисиченко, Асланиевых, Зайцевых, Змиенко.

От имени главы администрации Советского сельсовета поздравил соседей заместитель главы, житель улицы Александр Лисиченко.

Все зависимости от возраста дружные соседи приняли участие в играх, конкурсах. Под гармонь Александра Васильевича Шолохова, который уже 30 лет в браке со своей женой Лидией Ильиничной, вспоминали песни и частушки своей молодости. Даже проливной дождь не помешал празднику. Дополнила пела и плясала улица!

Надежда ВОРОНКОВА.

◆ Письмо в газету Спасибо, доктор!

К нам в редакцию пришло письмо за четырьмя подписаньями пациентов поликлиники №4 травматологического отделения центральной районной больницы. Авторы благодарят заведующего отделением, профессионала своего дела Анатолия Потапова, чутких и внимательных врачей Александра Черноусова и Дмитрия Гуценко, процедурную медсестру Марию Ковалчук и «гипсовую» Надежду Чмыхун и весь дружный коллектив, пожилый и терпеливый к требовательным, а порой и капризным пациентам. Фраза «вы не мой пациент» здесь не в ходу, и это очень приятно.

стали в среднем три тысячи рублей.

Особенно Т.В. Кожина выделила ОАО «Новопавловский элеватор». Сегодня это единственное предприятие в районе, где внедрена система оценки и управления профессиональными рисками. По крайней мере 22 предприятия могут похвастаться такой системой. Как правило, это иностранные компании и отечественные организации, ориентированные на мировой уровень ведения бизнеса.

Дополнила картинку заместитель начальника Роспотребнадзора Татьяна Синкова. Из профессиональных заболеваний, регистрирующихся в районе, она назвала бруцеллез, по уровню заболеваемости им остается низким, а в прошлом и этом годах случаи профессиональной заболеваемости в районе не зарегистрировано.

За последние полтора года сотрудники Роспотребнадзора проверили 20 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Среди нарушений — нет вытяжной вентиляции на рабочих местах с возможным выделением вредных веществ, а также отсутствие оборудования склада для хранения пестицидов и агрохимикатов. Нарушения либо устранены, либо устраниются.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

◆ Суд идёт

«Приватизировал»

Житель станицы Зольской, находясь в гостях у своей знакомой, положил глаз на её жидкокристаллический телевизор «Самсунг». Молодому человеку почему-то показалось, что ему эта вещь гораздо нужнее. Он решил «приватизировать» телевизор. Воспользовавшись тем, что хозяйка вышла из комнаты, гость аккуратненько выставил чудо-технику через окно во двор. Сам ещё немного посигаривал в гостях, а уходя, прихватил и телевизор.

Вину свою в судебном заседании не отрицал. Учитывая, что «экспроприатор» ранее уже был судим, причём за целый бутыл — кражу, мошенничество и незаконное приобретение и хранение наркотических средств, — суд приговорил его к году и трём месяцам лишения свободы. Отбывать наказание придётся в исправительной колонии строгого режима.

Нашёл — спрятал...

25-летний советчанин, не имея в свои годы даже среднего образования, не говоря уж о семье и работе, похоже, ни к чему путному и не стремился. Единственное его занятие состояло в том, что он, словно Мороз-воевода — свой владения, обходил дозором свинки. И нашёл однажды 11 патронов, но не сдал куда положено, а прятал дома или носил с собой. Ну и доносился.

Молодой человек был задержан участковым, доставлен в опорный пункт, где у него и обнаружили патроны.

Суд приговорил запасливого юношу к шести месяцам лишения свободы условно с испытательным сроком на год.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО.

Основной показатель состояния охраны труда — несчастные случаи на производстве. По данным филиала регионального отделения Фонда социального страхования, в прошлом году в районе произошло 11 таких несчастных случаев — больше, чем год назад.

Пять случаев — дорожно-транспортные происшествия в пути, на работу или с работы на транспорте организации. Три — падение с высоты и столько же — воздействие движущихся, разлетающихся предметов. Установлены причины несчастных случаев. Это нарушение правил дорожного движения и требований безопасности, неудовлетворительное техническое состояние зданий, конструктивные недостатки оборудования, а также использование неисправным оборудованием.

Всем пострадавшим назначены и выплачиваются пособия.

К сожалению, один человек погиб. Случай этот расследовался специальной комиссией. Юридическое лицо привлечено к административной ответственности. Оштрафованы начальник участка, главный механик и заместитель генерального директора по производству.

Два тяжёлых несчастных случая произошли уже в этом году. В результате один человек

потерял стопу, другой лишился руки.

Вот и судите сами — важен вопрос охраны труда или нет. В администрации района к нему относятся серьёзно. Главную работу проводят управление труда и социальной защиты

населения. Начальник управления Татьяна Кожина и сделала основной обзор ситуации.

Она отметила, что организация работы по охране труда требует специальных знаний. Именно поэтому закон и обязывает регулярно проходить обучение. В прошлом году его прошёл 181 человек. В районе около 98 процентов работников организаций прошли специальное обучение. По этому показателю мы занимаем третье место в крае. Почётное третье место у нас и по мониторингу состояния условий охраны труда: такую информацию предоставили 135 предприятий и три индивидуальных предпринимателя.

Достаточно ли этого? Начальник управления уверена: нет! Ведь это всего 34 процента от общего числа предприятий и организаций, зарегистрированных на территории района. Если говорить по муниципальному

образованию, то самые дисциплинированные

— Новосредненский и Старопавловский сельсоветы: здесь отчитываются симеи половины предприятий.

Остановилась она и на аттестации рабочих мест. На

Важен ли вопрос охраны труда?

начало года аттестация проведена в 36 организациях района.

Аттестовано около полутора тысяч рабочих мест. Из них 1254 отнесены к вредным, 171 — к травмоопасным и лишь 237 признаны оптимальными и допустимыми. Кстати, предприятия, прошедшие аттестацию, имеют право вернуть 20 процентов своих отчислений в фонд социального страхования и потратить их на мероприятия по охране труда.

Нельзя недооценивать обеспечение работников и средствами индивидуальной защиты, причём сертифицированными. В прошлом году организации района погордились на эти средства около четырёх миллионов рублей. А в целом на мероприятия по охране труда — 21,7 миллиона. Это на 45 процентов больше, чем год. Затраты на одного работника выросли в полтора раза и со-



Никита Берестовский – серебряный призёр

Любителям спорта и нашим постоянным читателям хорошо известно имя юного новопавловского легкоатлета Никиты Берестовского. В этом году на зимнем первенстве он стал чемпионом России.

А недавно – и снова в Пензе – прошло летнее первенство России по легкой атлетике среди юношей и девушек 13–15 лет. Как зимой манеж, так теперь летом открытый стадион собрал множество сильнейших легкоатлетов страны. И среди них наш Ставрополь представил единственный спортсмен – ученик детско-юношеской спортивной школы Кировского района Никита Берестовский.

«Конечно, как и все, мы отслеживали результаты наших сильнейших соперников и знали: первыми не будем, но за третье место собирались побороться», – говорит тренер кировского бегуна Ольга Руслана. Свои намерения учитель и ученик реализовали с блеском.

Сначала Никита бежал полторы тысячи метров. Это, как принято говорить, не его дистанция, но профессиональный спортсмен должен научиться бежать две дистанции. «Полтавашку» в этот раз он одолел за четыре минуты 17,5 секунды. По сравнению с зимним, Никита улучшил свой время на семь секунд, но тогда он был четвертым, а на этом первенстве результат оказался пятым. Уже на этом примере можно понять, насколько «выросли» легкоатлеты.

Свою любимую коронную дистанцию в три тысячи метров Никита бежал в последний день. В последнем – сильнейшем – забеге. Этот худенький небольшого роста

мальчик – на дорожке настоящий боец с очень сильным характером. И с первых же метров он попал в забег. Два километра он оставался безоговорочным лидером. И тут не надо забывать, что остальные спортсмены в большинстве своем подобрались не только круче, но и старше нашего бегуна.

Последний километр дался очень тяжело. На дорожке развернулась настоящая борьба. В итоге вперед вырвался легкокатлет из Пензенской области, а у нашего кировчанина завязалась нешуточная дузль с представителем мордовской школы, которая считается сильнейшей в стране и традиционно приносит в копилку российской сборной наибольшее количество медалей.

Последние сто метров решили судьбу забега. Никита бежал больше чем на пределе своих сил. И не отдал «серебро». Свой зимний чемпионский результат, объявлений лучшим результатом сезона в России среди этого возраста, он улучшил почти на шесть секунд. Никита награжден серебряной медалью и дипломом министерства образования и науки Российской Федерации. А в топ-десятке сильнейших бегунов России он занимает вторую строку.

За помощь в организации поездки тренер и его талантливый ученик благодарны главе администрации района Владимиру Лукинову, генеральному директору ОАО «Новопавловский электротехнический завод» Виктору Кучину и индивидуальному предпринимателю Виталию Яковенко. Таланты надо поддерживать, иначе мы рискуем их потерять.

Оксана ВОРОНОЕВА.

◆ В Думе Ставропольского края

Больше, чем игра

Председатель комитета красной Думы по культуре, молодежной политике, физической культуре и средствам массовой информации Елена Бондаренко приняла участие в награждении финалистов 39-й красной юнармейской игры «Зарница».

Более 500 юнармейцев в составе 36 команд боролись за звание лучших. В финальной программе участники демонстрировали свои знания и мастерство в многоборье, пожаротушении, соревнованиях по стрельбе и общефизической подготовке, конкурсах на знание истории.

Победители награждены переходящим кубком имени участника Великой Отечественной войны летчика генерал-майора Н. Голодникова и ценностными подарками.

Вручая призы, Елена Бондаренко отметила:

– На Ставрополье бережно хранят традиции военно-патриотического воспитания. И для нас «Зарница» – это больше, чем игра. Это школа дружбы и взаимовыручки, уважения к истории Отечества и любви к своей Родине. Здесь прививаются патриотизм и чувство национальной гордости.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

Коррупция в веках: от древности до наших дней

Страшно представить, но первое упоминание о коррупции в системе государственной службы относится... ко второй половине XXIV века до нашей эры! В эпоху шумеров и семитов Царь Лагаша реформировал государственное управление, чтобы пресечь злоупотребления своих чиновников и судей, уменьшить вымогательство незаконных вознаграждений у храмового персонала со стороны царской администрации, уменьшить и упорядочить платежи за обряды.

Античный мир воспринимал коррупцию весьма неоднозначно. Само слово «коррумпировать» имело множество значений. Среди них такие: повреждать желудок плохой пищей, расстраивать дела, расточать состояние, истощать источник, истреблять насекомых, уничтожать имущество пожаром, губить свободу, разращать молодёжь, искажать смысл, фальсифицировать результаты, нозорить достоинство. Среди прочего «коррумпировать» означало подкупать кого-либо или всех деньгами, щедрыми раздачами. Приставка «сога» как бы «приглашала» совместно нарушать закон, с самого начала определила, что коррупция – явление, имеющее соучастников.

В течение следующих почти тысячи лет понятие «коррупция» приобретает исключительно церковное значение – бренность человека, подверженность разрушению, но отнюдь не его способность брать и давать взятки. Коррупция

в богословии католицизма стала проявлением греховности, ибо по Апостолу Иоанну «грех есть беззаконие». После первородного грехопадения коррумпированной, то есть растленной и греховной, оказалась природа, в которой рождаются и живут люди.

На Руси первое упоминание о пособии как незаконном вознаграждении за осуществление официальных властных полномочий, по-видимому, связано с Даниловой уставной грамотой 1397–1398 годов. В ней идет речь о самосуде. При этом самосудом признается незаконное получение денежной компенсации, причиняющей наименнику, на которого возлагалось осуществление правосудия. Данная норма запрещала наместнику отпускать пойманного вора за пятаку. А статья четырнадцатой Даниловой грамоты гласила: «А князь и посадник на вече суду не судить, судить им у князя на сенях, взирая в правду по крестному целование. А не вьсят вправду, ибо Бог буди им судна на втором пришествии Христове. А тайных пособов не имати ни князю, ни посаднику».

Современное понятие коррупции начинает складываться на рубеже с началом образования централизованных государств и иных существующих правовых систем. Важный импульс к осмыслению коррупции в нынешнем понимании дают труды Макиавелли.

Коррупцию он сравнивал с болезнью, например, чахоткой. Вначале её трудно распознать,

но легче лечить. Если же она запущена, то её легко распознать, но излечить трудно. Так же и коррупция в делах государства. Если своевременно обнаружить зарождающийся недуг, что дано лишь мудрым правителям, то избавиться от него нетрудно, если же он запущен так, что всякому виден, то никакое счастье уже не поможет.

В последующем акцент в понимании коррупции был перенесен на её криминологическую и уголовно-правовую стороны. Томас Гоббс спустя век написал в «Левиафане», «люди, кичающиеся своим богатством, смело совершают преступления в надежде, что им удастся избежать наказания путем коррумпирования государственно-юстиции или получить прощение за деньги или другие формы вознаграждения». Сюда же он относил «имеющих много могущественных родственников или популярных людей, имеющих себе высокую репутацию, которые осмеливаются нарушать законы в надежде, что им удастся оказать давление на власть, исполнительную закон. Коррупция по Гоббсу «есть корень, из которого вытекает во все времена и в великих соблазнах презрение ко всем законам».

Вывод, сделанный в середине XVII века, оказался актуален и в начале XXI.

Тагир МАГОМЕДОВ, начальник отдела правового и кадрового обеспечения администрации КМР.

◆ В администрации города

Глава встретился с ветеранами

В администрации города прошло расширенное заседание городского Совета ветеранов. В его работе приняли участие глава города Владимир Кузинцов и его первый заместитель Анатолий Змиевский.

По давно сложившейся традиции на такие встречи выносится отчет о деятельности руководства Новопавловска и обсуждаются самые насущные вопросы городской жизни. В этот раз, кроме стабильно «горячей» темы благоустройства, поднимали также волнующие всех кировчан вопросы об отмене остановок поездов дальнего следования на станции Апшеронской и о содержании городского кладбища.

В Кузинцов подробно рассказал ветеранам о работе, проделанной руководством города за пять месяцев этого года. Он отметил, что силами работников «Зелёного города» регулярно убирается мусор на городских улицах и площадях. Многое делается и вне графика, когда того требует ситуация. Ремонтируется существующее асфальтовое покрытие проселок

части дорог на большинстве городских улиц, производится отсыпка песчано-гравийной смесью и грейдерование тех улиц, где асфальта нет. Но, к сожалению, отсутствие достаточных денежных средств в бюджете города не позволяет развернуть широкомасштабную работу по ремонту дорог.

Тем не менее в текущем году на дорожную деятельность предусмотрено 2,9 миллиона рублей. В частности, 277 тысяч рублей выделено на ремонт проездов к дворовым территориям многоэтажных домов. Из красного дорожного фонда на основе софинансирования добавлено 4,7 миллиона рублей. Средства уже поступили в городской бюджет и работы начаты. Их производят Кировское МДРСУ.

Ведётся работа по озеленению городских улиц и площадей.

В ближайшее время в городе начнёт строиться тепличный комплекс по выращиванию и переработке овощных культур, что позволит создать до 900 рабочих мест. Рассматривается еще один перспективный проект – возмож-

ность привлечения инвестора для строительства торгового центра на площади в 38 гектаров, что позволит создать еще три тысячи рабочих мест для горожан. Оба эти проекта обещают благоприятствовать сказаться на экономике, наполнить городской бюджет и улучшить качество жизни новопавловцев.

Что касается отмены остановки поездов дальнего следования на станции Апшеронской, то в Северо-Кавказский филиал ОАО «Федеральной пассажирской компании» направлено письмо с просьбой восстановить прежнее расписание. Сейчас администрация города ждет ответа.

Актив Совета ветеранов отметил положительную динамику в работе администрации города по благоустройству Новопавловска и усилия, направленные на его экономическое развитие, удовлетворительными. А также поддержал существующий порядок содержания городского кладбища.

Иван КОНОВАЛОВ, председатель городского Совета ветеранов

◆ Творчество юных

Проба пера

Был осенний день. Солнце согревало меня. Я шла в школу и по дороге увидела берёзу. Ее веточки качал лёгкий ветерок. И казалось, она хочет мне что-то сказать. Но я не понимала что.

Вдруг мне подумалось, что это юное стройное деревце посадило руки моей бабушки. И, словно отвечая моим мыслям, листочки заволновались – значит, я берёзку правильно поняла...

Арина АВАНДИЛЯН,
Новопавловск



◆ В Думе Ставропольского края

Недофинансирование, как угроза

Депутаты комитета по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности провели выездное совещание, на котором обсудили проблемы выполнения природоохранного законодательства при эксплуатации Сенгилеевского водохранилища как единственного источника питьевой воды для населения города Ставрополя.

Парламентарии, а также руководители краевых и городских ведомств осмотрели гидротехнические сооружения водохранилища, ознакомились с санитарным состоянием береговой линии и прилегающей территории.

Вице-спикер краевой думы Виктор Лозовой отметил, что население края с возрастающей настойчивостью ставит вопросы, связанные с экологической безопасностью, в особенности, с качеством питьевой воды. Поэтому краевые депутаты намерены тщательно проверить выполнение природоохранных мероприятий на



водных объектах Ставропольского края. И первый такой объект – Сенгилеевское водохранилище.

По информации организации, эксплуатирующей гидротехнические сооружения Невинномо-

мского канала и водохранилища, Сенгилей обеспечивает водоснабжение более одного миллиона человек. При этом жителям краевого центра и 11 сельским районам поставляется вода значительно лучшего каче-

ства, чем населению Ростова и Краснодара.

Вместе с тем имеет место хроническое недофинансирование из федерального бюджета реализации мероприятий, обеспечивающих стабильность

поставок пресной воды. Ежегодно на эти цели требуется около одного миллиарда рублей, а фактически выделяется не более трети от этой суммы. В среднесрочной перспективе это может негативно скажаться на всей системе водоснабжения.

По мнению представителей Кубанского бассейнового водного управления, необходимо определить стабильный источник финансирования для выполнения мероприятий по расчистке русел каналов и водохранилищ от ила и грязи, а также берегоукрепительных работ. В противном случае водные артерии края могут поразить грязевые «стрембы», которые закупорят подачу воды для нужд населения и народного хозяйства Ставрополя.

Виктор Лозовой отметил, что депутатский корпус совместно с профильным министерством будет искать решение проблемы недофинансирования данной сферы. Однако, по его мнению, есть нерешенные вопросы, которые не требуют серьезных затрат. Это определение непосредственно из местности границ природоохранных зон и установка соответствующих трафаретов. Выполнение назначенных работ позволит усилить режим охраны Сенгилеевского водохранилища.

Пресс-служба Думы СК.

Что будет с педагогами?

В Думе Ставропольского края под председательством Людмилы Кузиковской состоялось заседание комитета по образованию и науке. В нем приняли участие депутаты Евгений Бражников, Надежда Сучкова, представители регионального правительства.

Одобрён и рекомендован к принятию проект закона Ставрополья, который устанавливает норму для обязательного предоставления жилья детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Она составила 33 квадратных метра. В случае отсутствия жилого помещения такой площади станет возможным обеспечить нуждающихся жильём, площадь которого будет превышать норму, но не более чем в два раза. Это позволит ускорить решение «квартирного вопроса» сирот в городах и районах края.

Также принято решение направить письмо губернатору Ставрополья с просьбой активизировать работу по приобретению жилья для детей-сирот. Сейчас темы этой работы вызывают беспокойство. К началу года в очереди были 307 человек, сейчас – 294 человека. Необходим контроль за качеством предоставленных квартир.

На заседании в рамках подготовки «правительственного часа» обсуждались проблемы и перспективы подготовки педагогических кадров для образовательного комплекса края. Была представлена информация министерства образования Ставрополья. Накануне по этой же теме в комитете состоялось заседание «круглого стола», в котором приняли участие

заместитель председателя Думы Виктор Лозовой, депутаты Надежда Сучкова, Людмила Редько, которая и выступила с инициативой рассмотреть такой важный и актуальный для нашего региона вопрос.

Отмечалось, что сегодня образовательному комплексу остро необходимы молодые, перспективные мыслящие педагоги. В школах края по-прежнему работают учителя предпенсионного и пенсионного возраста, многие трудятся с двойной нагрузкой. Молодых специалистов, несмотря на существующие меры социальной поддержки, привлекать всё труднее и труднее, тем более в сельскую местность. Депутаты подчеркнули, что на школах молодого поколения учителей, воспитателей и других специалистов судьба краевого образования, нужны новые механизмы работы с ними. Особо эту мысль подчеркнул зампред Думы Виктор Лозовой.

На заседании было озвучено, что наибольшую тревогу вызывает нежелание выпускников начинать профессиональную деятельность с работы по специальности, полученной в педагогическом вузе, и низкая заработная плата. Предложено заключить договора с теми молодыми людьми, которые обучались в высшем учебном заведении на бюджетной основе.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

В Думе Ставропольского края состоялись депутатские слушания на тему: «Состояние кадрового обеспечения лечебно-профилактических учреждений края. Проблемы и пути решения». В них приняли участие парламентарии, представители министерства здравоохранения, науки и лечебных учреждений.

Кадры для медицины

Открывая слушания, председатель комитета по социальной политике Думы Виталий Коваленко отметил, что в одном из указов Президента России Владимира Путина было поручение разработать комплекс мер по обеспечению притока и закреплению врачей в городах и районах края по наиболее востребованным специальностям для доступной и качественной медицинской помощи жителям Ставрополя. Основными направлениями программы являются работа с высшими и средними учреждениями медицинского образования.

К сожалению, в последние годы на здравоохранение края негативное влияние оказывает растущий дефицит медицинских кадров и снижение укомплектованности врачебным персоналом. В настоящее время она составляет 64 процента. Показатель обеспеченности врачами на 10 тысяч населения составляет на Ставрополье всего 34,4, что намного ниже, чем даже в некоторых субъектах СКФО. Например, в Дагестане – 36,9, а в Ингушетии – 35. Больше всего врачей на Ставрополье работает в краевом центре и городах КМВ, а дефицит кадров наиболее сказывается в Степновском, Курском и Георгиевском районах.

С информацией о разработке программы «Приключение и закрепление медицинских кадров для работы в учреждениях

здравоохранения Ставропольского края на 2013–2017 годы» выступил первый заместитель министра здравоохранения края Андрей Попов. Было отмечено, что основная цель этой работы – обеспечение притока и закрепления врачей в городах и районах края по наиболее востребованным специальностям для доступной и качественной медицинской помощи жителям Ставрополя. Основными направлениями программы являются работа с высшими и средними учреждениями медицинского образования.

В ходе слушаний руководители медицинских образовательных учреждений также проинформировали о шагах, предпринимаемых для пополнения кадров в медицинских учреждениях края. Высказана была мысль о создании специализированного факультета по подготовке медиков для Ставрополя. Участники мероприятия отметили, что все эти меры пока не приводят к коренному перелому в ситуации. Решить же её может возрождение существовавшей в советские времена системы распределения и рост заработной платы. Не секрет, что многие выпускники медицинских вузов сегодня работают в коммерческой сфере. Руководители медицинских учреждений говорили и о необходимости повышения престижа самой профессии врача, во многом это зависит и от средств массовой информации.

Виталий Коноваленко отметил, что в ходе слушаний произошло много конструктивных и деловых предложений. Все они будут изучены и обобщены в комитете по социальной политике, станут подспорьем в дальнейшей работе депутатского корпуса, направленной на решение проблем здравоохранения края.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ С 1 ПО 7 ИЮЛЯ

Понедельник, 1	19.50 «Пусть говорит» (16+) 21.00 «Время» 21.30 Т/с «Лист ожидания» (16+) 23.30 «Вечерний Ургант» (16+)	18.30 «Прямой эфир» (12+) 20.50 «Спокойной ночи, мальчики» 21.00 Т/с «Отель «Президент» (16+) 22.50 Т/с «Раскол» (16+) 0.55 «Кузькина мать» (12+)	22.00 К юбилею Тамары Синявской	ТВЦ 6.00 «Настроение» 8.25 Х/ф «Испытательный срок» (16+) НТВ 6.00 «НТВ утром» 8.35, 10.20 Т/с «Возращение Мухтара» (16+) 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня 10.55 «До суда» (16+) 11.55 Суд присяжных (16+) 13.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+) 14.05 Спектакль «Зимородок» 15.40, 18.30, 23.40 Новости культуры 15.50 Х/ф «Фиолетта» 17.30 Музыфильм «Чародейка» 18.40 «Полиглот» 20.30 «Кто мы?»	23.10 Х/ф «Мыслить как преступник» (16+)	Домашний 6.30 «Удачное утро» (16+) 7.00 «Итальянские уроки» 7.30 «Собака в доме» 8.00 «Полезное утро» 8.40, 19.00, 23.00 «Одна за всех» (16+) 9.05 Х/ф «Впервые замужем» (16+) 11.00 «Брак без жертвы» (16+) 12.00, 22.00 «Гардероб настырь» (16+) 13.00 Х/ф «Когда мы были счастливы» (12+) 17.00 «Игры судьбы» (16+) 18.00 «Красота без жертвы» (16+) 19.15 Т/с «Не родись красивой» (16+) 21.00 «Звездные истории» (16+)	21.30 Т/с «Загса» (16+) 23.30 Х/ф «История любви, или Новогодний разыгрыв» (12+)
Вторник, 2	19.50 «Пусть говорит» (16+) 21.00 «Время» 21.30 Т/с «Лист ожидания» (16+) 23.30 «Вечерний Ургант» (16+)	18.30 «Прямой эфир» (12+) 20.50 «Спокойной ночи, мальчики» 21.00 Т/с «Отель «Президент» (16+) 22.50 Т/с «Раскол» (16+)	Синявской 6.30 «Европлюс» 10.00 «Наблюдатель» 11.15, 13.25, 17.10, 18.15, 21.00, 22.30, 0.00 Док. фильмы 14.25 Х/ф «Отцы и дети» 15.10 «Красуси, град Петров» 15.40, 19.30, 23.40 Новости культуры 15.50 Х/ф «Фиолетта» 17.30 П.И. Чайковский «Промена года» 18.40 «Полиглот» 20.30 «Кто мы?» 22.00 К юбилею Тамары	НТВ 6.00 «НТВ утром» 8.35, 10.20 Т/с «Возращение Мухтара» (16+) 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня 10.55 «До суда» (16+) 11.55 Суд присяжных (16+) 13.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+) 14.25 Х/ф «Отцы и дети» 15.10 «Красуси, град Петров» 15.40, 19.30, 23.40 Новости культуры 15.50 Х/ф «Фиолетта» 17.30 П.И. Чайковский «Промена года» 18.40 «Полиглот» 20.30 «Кто мы?»	ТВЦ 6.00 «Настроение»	Домашний 6.30 «Удачное утро» (16+) 7.00 «Итальянские уроки» 7.30 «Собака в доме» 8.00 «Полезное утро» 8.40 Х/ф «Аттестат зрелости» (16+) 10.30, 13.30, 21.00 Док. фильмы 11.30, 14.30, 17.30, 22.00, 0.05 События 11.50 «Жизнь сейчас» (12+) 12.55 Т/с «Участок» (12+) 14.50, 19.30 «Город новостей» 15.10 «Наша Москва» (12+) 15.30 Т/с «Рождественская революция» (12+) 16.35 «Доктор И...» (16+) 17.50 «Доказательства вины» (16+) 18.25 «Право голоса» (16+) 20.00 Т/с «Брак по завещанию» (16+) 23.10 Х/ф «Мыслить как преступник» (16+)	REN TV 6.00 Мультифильмы (6+) 6.30, 13.00 «Званый ужин» (16+) 7.30, 9.00 «Документальный проект» (16+) 8.30, 12.30, 19.30, 23.30 - «24» (16+) 12.00, 19.00, 23.00 «Экстренный вызов» (16+) 14.00 «Засуди меня» (16+) 15.00 «Семейные драмы» (16+) 16.00 «Но при мне» (16+) 18.00 «Верное средство» (16+) 20.00 «Военная тайна» (16+) 22.00 «Жизнь темы» (16+) 23.50 Т/с «Солдаты» (16+)
Среда, 3	19.50 Т/с «Любовь с оружием» (16+) 23.20 «Вечерний Ургант» (16+)	20.50 «Спокойной ночи, мальчики» 21.00 Т/с «Отель «Президент» (16+) 22.50 Т/с «Раскол» (16+)	Синявской 6.30 «Европлюс» 10.00 «Наблюдатель» 11.15, 13.25, 17.10, 18.15, 21.00, 22.30, 0.00 Док. фильмы 14.25 Х/ф «Отцы и дети» 15.10 «Красуси, град Петров» 15.40, 19.30, 23.40 Новости культуры 15.50 Х/ф «Фиолетта» 17.30 П.И. Чайковский «Промена года» 18.40 «Полиглот» 20.30 «Кто мы?» 22.00 К юбилею Тамары	НТВ 6.00 «НТВ утром» 8.35, 10.20 Т/с «Возращение Мухтара» (16+) 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня 10.55 «До суда» (16+) 11.55 Суд присяжных (16+) 13.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+) 14.25 Х/ф «Отцы и дети» 15.10 «Красуси, град Петров» 15.40, 19.30, 23.40 Новости культуры 15.50 Х/ф «Фиолетта» 17.30 П.И. Чайковский «Промена года» 18.40 «Полиглот» 20.30 «Кто мы?»	ТВЦ 6.00 «Настроение»	Домашний 6.30 «Удачное утро» (16+) 7.00 «Итальянские уроки» 7.30 «Собака в доме» 8.00 «Полезное утро» 8.40 Х/ф «Аттестат зрелости» (16+) 10.30, 13.30, 21.00 Док. фильмы 11.30, 14.30, 17.30, 22.00, 0.05 События 11.50 «Жизнь сейчас» (12+) 12.55 Т/с «Участок» (12+) 14.50, 19.30 «Город новостей» 15.10 «Наша Москва» (12+) 15.30 Т/с «Рождественская революция» (12+) 16.35 «Доктор И...» (16+) 17.50 «Доказательства вины» (16+) 18.25 «Право голоса» (16+) 20.00 Т/с «Брак по завещанию» (16+) 23.10 Х/ф «Мыслить как преступник» (16+)	REN TV 6.00 Мультифильмы (6+) 6.30, 13.00 «Званый ужин» (16+) 7.30, 9.00 Док. фильмы (16+) 8.30, 12.30, 19.30, 23.30 - «24» (16+) 12.00, 19.00, 23.00 «Экстренный вызов» (16+) 14.00 «Засуди меня» (16+) 15.00 «Семейные драмы» (16+) 16.00 «Но при мне» (16+) 18.00 «Верное средство» (16+) 20.00 «Территория заблуждения» (16+) 22.00 «Пища богов» (16+) 23.50 Т/с «Солдаты» (16+)
Четверг, 4	21.30 Т/с «Любовь с оружием» (16+) 23.20 «Вечерний Ургант» (16+)	20.50 «Спокойной ночи, мальчики» 21.00 Т/с «Отель «Президент» (16+) 22.50 Т/с «Раскол» (16+)	Синявской 6.30 «Европлюс» 10.00 «Наблюдатель» 11.15, 13.25, 17.10, 18.15, 21.00, 22.30, 0.00 Док. фильмы 14.25 Х/ф «Отцы и дети» 15.10 «Красуси, град Петров» 15.40, 19.30, 23.40 Новости культуры 15.50 Х/ф «Жюли, Шевалье де Мопан» 17.30 Г. Берлиоз «Фантастическая симфония» 18.40 «Полиглот» 20.30 «Кто мы?» 22.00 К юбилею Тамары	НТВ 6.00 «НТВ утром» 8.35, 10.20 Т/с «Возращение Мухтара» (16+) 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня 10.55 «До суда» (16+) 11.55 Суд присяжных (16+) 13.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+) 14.25 Х/ф «Отцы и дети» 15.10 «Красуси, град Петров» 15.40, 19.30, 23.40 Новости культуры 15.50 Х/ф «Жюли, Шевалье де Мопан» 17.30 К юбилею Тамары Синявской	ТВЦ 6.00 «Настроение» 8.30 Х/ф «В мирные дни» (12+)	Домашний 6.30 «Удачное утро» (16+) 7.00 «Итальянские уроки» 7.30 «Собака в доме» 8.00 «Полезное утро» 8.40 Х/ф «Любовь с привилегиями» (16+) 11.15 «Тайны сада» 11.30, 13.30, 21.00 Док. фильмы 12.30, 22.00 «Гардероб настырь» (16+) 14.30 Х/ф «Люра» (16+) 15.00 «Сомнительные романсы» (16+) 16.35 Х/ф «Геронио спасо романа» (16+) 16.30, 21.30 Т/с «Загса» (16+) 17.00 «Игры судьбы» (16+) 18.00 «Красота без жертвы» (16+) 19.00, 23.00 «Одна за всех» (16+) 19.15 Т/с «Не родись красивой» (16+)	REN TV 6.00 Мультифильмы (6+) 6.30, 13.00 «Званый ужин» (16+) 7.30, 9.00 Док. фильмы (16+) 8.30, 12.30, 19.30 - «24» (16+) 12.00, 19.00, 23.00 «Экстренный вызов» (16+) 14.00 «Засуди меня» (16+) 15.00 «Семейные драмы» (16+) 16.00 «Но при мне» (16+) 18.00 «Верное средство» (16+) 20.00 «Хам и не снись» (16+) 23.50 Т/с «Солдаты» (16+)
Пятница, 5	21.00 «Время» 21.30 «Один в один» (16+) 0.30 Д/ф «The Rolling Stones Crossfire Hurricane» (16+)	20.50 «Спокойной ночи, мальчики» 21.00 Т/с «Отель «Президент» (16+) 22.50 Т/с «Раскол» (16+)	Синявской 6.30 «Европлюс» 9.05 «1000 мелочей» 9.45 «О самом главном» 10.30 Т/с «Кулагин и партнёры» (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.50, 14.50 Дежурная часть 12.00 Т/с «Тайны следствия» (12+) 13.00 «Особый случай» (12+) 15.10 Т/с «Тайны института благородных девиц» (12+) 16.00, 17.30 Т/с «Ласточкино гнездо» (12+) 18.30 «Полиглот» (12+)	НТВ 6.00 «НТВ утром» 8.35, 10.20 Т/с «Возращение Мухтара» (16+) 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня 10.55 «До суда» (16+) 11.55 Суд присяжных (16+) 13.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+) 14.25 Х/ф «Отцы и дети» 15.10 «Красуси, град Петров» 15.40, 19.30, 23.40 Новости культуры 15.50 Х/ф «Жюли, Шевалье де Мопан» 17.30 Концерт «Имре Кальман. Гранд-тэз» 18.40 «Полиглот» 20.30 «Кто мы?»	ТВЦ 6.00 «Настроение» 8.30 Х/ф «Питеро с неба» (12+)	Домашний 6.30 «Удачное утро» (16+) 7.00 «Итальянские уроки» 7.30 «Собака в доме» 8.00 «Полезное утро» 8.40 Х/ф «Любовь с привилегиями» (16+) 11.15 «Тайны сада» 11.30, 13.30, 21.00 Док. фильмы 12.30, 22.00 «Гардероб настырь» (16+) 14.30 Х/ф «Люра» (16+) 15.00 «Сомнительные романсы» (16+) 16.35 Х/ф «Геронио спасо романа» (16+) 16.30, 21.30 Т/с «Загса» (16+) 17.00 «Игры судьбы» (16+) 18.00 «Красота без жертвы» (16+) 19.00, 23.00 «Одна за всех» (16+) 19.15 Т/с «Не родись красивой» (16+)	REN TV 6.00 Мультифильмы (6+) 6.30, 13.00 «Званый ужин» (16+) 7.30 Док. фильм (12+) 8.30, 12.30, 19.30 - «24» (16+) 9.00 «Нам и не снись» (16+) 12.00, 19.00, 23.00 «Экстренный вызов» (16+) 14.00 «Засуди меня» (16+) 15.00 «Семейные драмы» (16+) 16.00 «Но при мне» (16+) 18.00 «Верное средство» (16+) 20.00 «Странное дело» (16+) 22.00 «Секретные территории» (16+) 23.00 «Смотреть всем» (16+) 0.00 Х/ф «Бриджит Джонс: грани разумного» (16+)
Суббота, 6	16.15 «Угадай мелодию» 19.00 «Кто хочет стать миллионером?» 20.00 «Несорванный Гудвин» (16+) 21.00 «						

Воскресенье, 30

1 канал
6.00, 10.00, 12.00 Новости
6.10 Х/ф «Путь к причалу» (16+)
7.40 «Служу Отчизне»
8.15 Дисней-клуб
8.40 «Смешарики»
8.55 «Здоровые» (16+)
10.15 «Непутевые заметки» (12+)
10.35 «Пока все дома» (12+)
11.25 «Фазенда» (12+)
12.15 «Ералаш» (12+)
13.40 Т/с «Жизнь и приключения Мишаки Япончика» (16+)
16.50 «День семьи, любви и верности»

18.50 «Вышка» (16+)
21.00 «Время»
22.00 «Универсальный артист»
23.45 «Дядя Третий» (12+)
0.45 Х/ф «Планета обезьян» (16+)

Россия 1

5.20 Х/ф «Ищите женщину» (12+)
8.25 «Сам себе режиссер»
9.10 «Смехопанорама»
9.40 «Утренняя почта»
10.20, 14.20 Вести края
11.00, 14.00 Вести
11.10 «Городок» (12+)
11.45, 14.30 Х/ф «Счастье музыка» (12+)
16.00 «Смеяться разрешается»

18.00 Х/ф «Ночной гость» (12+)
20.00 Вести недели
21.30 Х/ф «Мать и мачеха» (12+)
23.25 Х/ф «Сильная слабая женщина» (12+)

Россия К

6.30 Европа-2
10.00 «Обыкновенный концерт»
10.35 Х/ф «Овод»
12.10, 19.35 «Острова»
12.55 Россия, любовь моя!
13.20 Х/ф «Маленький батлец»
15.05 Мультфильмы
15.30, 0.45 Дек., фильмы
16.25 Тихону Хренникову посвящается...
17.30 «Послушайтесь»

18.45 «Искатели»
20.15 Х/ф «Последование»
21.50 «Инна Макарова. Крупным планом»
22.00 Концерт Венского филармонического оркестра

НТВ

6.00 Т/с «Дорожный патруль» (16+)
8.00, 10.00, 13.00, 18.00 Се-
годня (16+)
8.15 «Русское лото»
8.45 Их нравы
9.25 Едим дома
10.20 «Кулинарные курсы» (16+)
10.55 «Чудо техники» (12+)
11.25 «Поехали, поедем!»
12.00 «Дачный ответ»
13.25 Следствие вели...

(16+)
14.15 «Очная ставка» (16+)
15.10, 19.20 Т/с «Второй убойный» (16+)
0.15 Теннис. Чемпионский турнир. Финал

ТВЦ

5.30 Х/ф «Альфа Птицы вырабатывает характер»
6.40 Мультфильмы
7.55 «Фактор жизни» (6+)
8.30 Х/ф «Девят под дождем» (12+)
10.20 «Барышня и кулинар» (6+)
10.55 «Дети кукольных» (16+)
11.30, 23.30 События
11.45 Х/ф «Разные судьбы» (12+)
12.00 «Дачный ответ»
13.25 «Смех с доставкой на

дом» (16+)
14.20 «Приглашает Борис Ноткин» (12+)
14.30 «Московская неделя»
15.20 Т/с «Мисс Фишер» (16+)
17.25 Х/ф «Самая красивая-2» (12+)
21.00 «В центре событий»
22.00 Х/ф «Инспектор Лю-
ис» (12+)
0.15 Х/ф «Лаччили» (16+)

Домашний

8.30 «Профессионалы» (16+)
7.00 «Мужская работа» (16+)
7.30 «Города мира» (16+)
8.00 «Полезное утро»
8.30 «Звездные истории» (16+)

9.25 Т/с «Великолепный век» (16+)
10.00 Т/с «Отчаянные домо-
хозяйки» (16+)
10.50, 22.00 «Одна за всех» (16+)
19.00 Х/ф «Даченькая мечта» (16+)
20.55 Х/ф «Кармен» (16+)
23.30 Х/ф «Семейный очаг» (16+)

REN TV

5.00, 7.25 Х/ф «ДМБ» (16+)
12.45 Х/ф «День Да» (16+)
14.20 Х/ф «Русский спец-
наз» (16+)
0.15 Х/ф «Суперменед-
жер, или Мэтьюга судьбы» (16+)



ОКНА БЕРТА

Супер стекло «ТЕРМОС»
В ПОДАРОК*

рассрочка
26
в день

(928) 963-73-53

НОВОПАВЛОВСК, УЛ. КУРСКАЯ, 116



Кредитный потребительский кооператив «ОРБИТА»

ОРБИТА

СБЕРЕЖЕНИЯ ЗАСТРАХОВАНЫ

г. Новопавловск, ул. Комсомольская, 23

тел. (87938) 5-23-19

телефон 8 (800) 777-01-20

21%
годовых
до востребования

Сбережения приносят только от членов КХК «Орбита». Минимальная сумма сбережений - 1000 руб. Контингентные выплаты облагаются налогом согласно действующему законодательству. Различные виды займов членам кооператива.

ИП «Орбита», ОГРН 130272000002, Триумф, РЮ №027 от 02.06.2012 в реестре СРО, лицензия №027 от 12.06.2011.

Ограничение ответственности страховщика «Орбита» (01.06.13 г.)

04-1, №741

ГУП «Кировское МДРСУ»

приглашает на работу:

ДОРОЖНЫХ РАБОЧИХ, МАШИНИСТА КАТКА.

Телефоны: 2-09-72; 5-19-27; 8-962-019-06-17.

(2-2, №393)

Извещение о проведении публичных слушаний

В связи с предполагаемым размещением объекта по титулу «ВЛ 500 кВ Невинномысск - Моздок с расширением ПС 500 кВ Невинномысск и ПС 330 кВ Моздок (сооружение ОРУ 500 кВ)» на территории МО Горнозаводского сельсовета 30 июня 2013 года в 16 часов 00 минут в здании ДК села Горнозаводского по адресу: Ставропольский край, Кировский район, село Горнозаводское, ул. Калинина № 80, в соответствии с Уставом МО Горнозаводского сельсовета, будут проведены публичные слушания по вопросу утверждения проекта планировки и межевания территории для размещения объекта по титулу «ВЛ 500 кВ Невинномысск - Моздок с расширением ПС 500 кВ Невинномысск и ПС 330 кВ Моздок (сооружение ОРУ 500 кВ)».

Претензии по проведению публичных слушаний по вопросу утверждения проекта планировки и межевания территории для размещения объекта по титулу «ВЛ 500 кВ Невинномысск - Моздок с расширением ПС 500 кВ Невинномысск и ПС 330 кВ Моздок (сооружение ОРУ 500 кВ)» принимаются до 29 июня 2013 года по адресу: Ставропольский край, Кировский район, село Горнозаводское, ул. Калинина, 105, понедельник - пятница, с 8.00 до 17.00; контактный телефон 8-(879-38)-6-56-19.

Д.Н. РАДИОНОВ, глава муниципального образования Горнозаводского сельсовета Кировского района Ставропольского края.

(№ 395)

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополь»
Подписано в печать по графику - в 14:00, фактически - в 14:00.
Печать офсетная. Объем 1,5 печатных листа. Индекс: 54022

Регистрационное свидетельство Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по СК №ИМНУ 26-00305 от 23 декабря 2010 года.
Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4
Телефон: главный редактор - 2-04-20, ответ писем, реклама - 2-03-34, корреспондент - 2-27-94, бухгалтер - 5-25-91. E-mail: akmrus@rambler.ru
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений о публикации и реальности лиц, изображенных на фотографиях, несет автор. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Туристическая фирма «МАСФ» Поездки на Чёрное море. Отправление - 4, 11, 16 июля.

Телефоны для справок: 8-963-382-14-39; 8-928-825-93-30.

НП Масф А.Ф. №0242027120

ПРОИЗВОДИМ перетяжку и реставрацию мягкой мебели.

Телефон: 8-928-718-18-82.

Продается КУРИЦА МОЛОДАКА породы «Ломан-Браун» мясо-яичного направления (незаменимая иссушка на яичко, 320 яиц в год, отборная курица без петуха, окрас красный, возраст 6 мес.).

Бесплатная доставка на дом. Обращаться в любое время по телефонам:

8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(879-51)-36-4-19.

НП Рубин Г.П. № 031026-52870001

Предлагаем
КУРЫ-НЕСУШКИ
Доставка
бесплатная,
без выходных,
8-928-768-03-73
8-905-430-23-03

Срочно! Продается ДОМ

в п. Озинском, ул. Лесная, 3
Зем. участок - 14,5 соток
Цена - 440000 руб. (3-х этаж)
Телефоны: 8-909-066-43-63;
8-906-467-13-82

ПРОДАЕТСЯ

2-комнатная КВАРТИРА
в г. Новопавловске, ул. Кирова, 37/3
О-3-я пла. район бывшего
По доступной цене. Телефоны:
6-56-14, 8-928-349-31-94.

Организации требуются ТРАКТОРИСТ И КОМБАЙНЕР на «ДОН-1500»

Телефоны: 8-928-928-50-43;
8-903-409-59-65.

09 июля (вторник), с 09.00 до 10.00,
в Центре социального обслуживания населения
(г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 60)

ПРОДАЖА СЛУХОВЫХ АППАРАТОВ (и комплектующие к ним).

Стоимость: от 3800 до 11000 рублей.

Производство: завод «Ритмо»,
Аурика (Канада, Россия, Швейцария).

Подбор и настройка - БЕСПЛАТНО!

Гарантия. Товар сертифицирован.
Возможен выезд на дом и в районы.

Справки по телефону 8-909-110-37-44.

Перед приемом
проконсультируйтесь со специалистом.

ИП Димитриева Е.А. №ИД 4454325600
ОГРН 3045432000066

Клиент

Ульяновской!

Консультации врачей в больнице.
Главврач лечащему врачу: - Каково состояние больного?

- Состояние больного 2 миллиона!

- Отлично, завтра будем оперировать!

- Так, Сидоров. Объясни педиатру, почему ты украд скелет из кабинета биологии и бросил его в кастриюлю в столовой?

- Я хотел, чтобы сун поваристей был.

- Сун-то вкусный получится, я не спорю, но у нас же повара теперь седые!

У психиатра.

- Доктор, у меня руки трясутся.

- Ну-с?

- Пил.

- Курите?

- Кури.

- Давно бросили?

- Нет, только решил.

- Вот видите, а организм уже испытался!

Погода 8 субботу ясно, +20...+30°C. В вос-

кресенье +23...+36°. В понедельник +23...+37°. Во